
岩手県議会　傍聴アンケート結果

会期 平成 29 年 12 月定例会

本会議傍聴人数 計 158 人

（ 一般傍聴者　 53 人 特別（団体）傍聴者 105 人）

アンケート回答人数 85 人 （回答率 53.8 ％）

1 これまでの傍聴経験や、今回の傍聴のきっかけについてお知らせください。

（1） これまで（今回を含む。）に、議会を傍聴した回数をお知らせください。
【回答人数】

ア　初めて （ 27 ）人
イ　2～5回 （ 47 ）人
ウ　6～10回 （ 8 ）人
エ　11回以上 （ 3 ）人

※ 無回答 （ 0 ）人

（2） 傍聴のきっかけ、目的についてお知らせください（複数回答可）。
【回答人数】

ア　県議会の活動や県政に関心がある （ 31 ）人
イ　地元選出議員の活動を知りたい （ 58 ）人
ウ　質問内容に関心がある （ 9 ）人
エ　知人に誘われた （ 14 ）人
オ　その他 （ 4 ）人

※ 無回答 （ 2 ）人
具体的に：
・後援会活動
・県庁立寄り時、時間に余裕ができたため

（3） 今回の会議を何によってお知りになりましたか（複数回答可）。
【回答人数】

ア　県議会の広報紙（「いわて県議会だより」） （ 14 ）人
イ　県議会のテレビ放送（「きょうの県議会」） （ 9 ）人
ウ　県議会のホームページ （ 3 ）人
エ　県議会のインターネット中継 （ 1 ）人
オ　県議会の新聞広告 （ 1 ）人
カ　地元選出議員の会報等 （ 39 ）人
キ　新聞・テレビ・ラジオ等の報道 （ 9 ）人
ク　知人等 （ 28 ）人
ケ　その他 （ 2 ）人

※ 無回答 （ 3 ）人
具体的に：
・地元県議への応援者
・後援会よりお誘い
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2 本日の傍聴の感想について、お知らせください。

（1） 職員の対応はいかがでしたか。
【回答人数】

ア　良かった （ 71 ）人
イ　普通 （ 10 ）人
ウ　悪かった （ 1 ）人

※ 無回答 （ 3 ）人
具体的に：
・職員が多いかもしれない

（2） 傍聴席までスムーズに入場できましたか。
【回答人数】

ア　スムーズに入場できた （ 82 ）人
イ　受付場所などが分かりにくかった （ 1 ）人
ウ　受付に時間がかかった （ 0 ）人

※ 無回答 （ 2 ）人

（3） 質問や答弁はよく聞こえましたか。
【回答人数】

ア　よく聞こえた （ 51 ）人
イ　だいたい聞こえた （ 16 ）人
ウ　やや聞こえにくかった （ 8 ）人
エ　聞こえなかった （ 0 ）人

※ 無回答 （ 10 ）人

（4） 議場の温度は適切でしたか。
【回答人数】

ア　ちょうどよかった （ 65 ）人
イ　暑かった （ 15 ）人
ウ　寒かった （ 0 ）人

※ 無回答 （ 5 ）人

・スマートフォンの電源を切っていたが、近くで音が鳴り、電源
を切る様に言われた。他の方がスマートフォンの電源を切るど
ころか使用していたのに、声すらかけていなかったのはどうし
てでしょうか？改善してほしい。
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（5） 本日傍聴をされてみての感想はいかがでしたか（複数回答可）。
【回答人数】

ア　ためになった （ 31 ）人
イ　興味深かった （ 28 ）人
ウ　分かりやすかった （ 14 ）人
エ　活気があった （ 3 ）人
オ　緊張感があった （ 9 ）人
カ　県政への興味や理解が深まった （ 35 ）人
キ　ためにならなかった （ 0 ）人
ク　つまらなかった （ 0 ）人
ケ　分かりにくかった （ 3 ）人
コ　活気がなかった （ 3 ）人
サ　緊張感がなかった （ 1 ）人

※ 無回答 （ 7 ）人

シ　その他（感想を自由にご記入ください。）

【２　議会運営に関すること】

【３　議員に関すること】

【４　執行部に関すること】

【５　設備等に関すること】

【６　その他】

＜ご意見・ご感想＞

・時間が長い。
・各委員会の審議もインターネットで中継してほしい。

・ILC建設が実現できるように、知事に頑張ってもらいたい。
・岩泉町の復興支援を是非お願いします。

【１　県政に関すること】

・議員の県や地元に対する切実な思いを痛い程感じた。
・寝ている議員がいた。
・学校や子どもたちに関する質問に感動した。

・毎回そうだが、冬の議場は暑すぎる。
・議場内があまりにも殺風景で無機質と感じる。良い案が浮かばないのではないか。

・知事の答えになっていない点、知事はマネキンではない。
・知事はいつも清潔感があり、良いと思った。
・答弁がいつもながらの原稿棒読みでいかがなものかと思う。もう少し傍聴者に対してもわかるような自分の思考答弁
がほしい。
・早口の人があり、やや聞こえにくかった。
・県職員の気力アップをより期待します。

・私は神奈川県民ですが、今日の岩手県議会を聞いて、自分の県でも、この様な議会がされているのなら、行ってみよ
うかなと思いました。県民の事を考えている県議会の方々に、感謝致します。これからも頑張ってください。
・岩手が大きく変わろうとして居ます。ILC建設によって大発展する時期にあります。知事をはじめ県民一体となって立ち
上がるべき年であります。85才ですが、傍聴に来ました。
・今私達の生活は大変です。県議の質問は私達の事を大変考えての質問で勉強になった。お金の使い方を国に要求し
てほしい。老後が不安です。

36% 
33% 

16% 

4% 

11% 

41% 

0% 0% 
4% 4% 

1% 

8% 

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%
40%
45%

3/5



（6） 今後も傍聴したいと考えますか。
【回答人数】

ア　傍聴したい （ 71 ）人
イ　傍聴したくない （ 2 ）人
ウ　分からない （ 3 ）人

※ 無回答 （ 9 ）人

3 最後に、差し支えなければ、以下のことについて教えてください。

（1） 年齢
【回答人数】

ア　10代 （ 1 ）人
イ　20代 （ 0 ）人
ウ　30代 （ 7 ）人
エ　40代 （ 6 ）人
オ　50代 （ 6 ）人
カ　60代 （ 23 ）人
キ　70歳以上 （ 42 ）人

※ 無回答 （ 0 ）人

（2） 性別

【回答人数】
ア　男性 （ 52 ）人
イ　女性 （ 26 ）人

※ 無回答 （ 7 ）人
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（3） 住所

（4） 職業

【回答人数】
ア　農林水産業 （ 11 ）人
イ　自営業 （ 12 ）人
ウ　会社員・団体職員・公務員 （ 12 ）人
エ　主婦 （ 14 ）人
オ　学生 （ 1 ）人
カ　無職 （ 29 ）人
キ　その他 （ 5 ）人

※ 無回答 （ 1 ）人
具体的に：
・シルバー人材センター　・アパート経営　・パート
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